

有钱的出钱,有力的出力,捐款捐物数以亿计

中超抗疫 不是一个人在战斗

抗疫是命令,抗疫同样也吹响了中国足球人驰援武汉的“冲锋号”。从1月23日武汉宣布封城开始,一个月的时间里,从男足到女足,从中超到中甲中乙,无数的足球人在行动,在用自己的方式支持着处于战疫中心的“队友们”。一套呼吸机、一件防护服、一个护目镜,甚至是一只口罩,每个人都在竭尽所能地为这场抗击新冠肺炎的战斗贡献自己的力量,就像是“李小肉儿”在她的微博上写的那样,“远离北京,远离家人,的确会感到彷徨孤单。可防护服上清晰的‘国安是冠军’却在提醒着我,我不是一个人在战斗!”

专题撰稿 本报记者 李冰

2月23日,一位微博名为“李小肉儿”的北京医护人员,晒出了她驰援武汉参加抗击疫情的照片,写在防护服上的“国安是冠军”五个字,也跟众多正在武汉参加战“疫”的申花、上港、大连、恒大和鲁能球迷一样,在这个乍暖还寒的初春,描绘出了属于中国足球最美丽的一道风景。

集团作战——
大俱乐部有大担当

2月19日,钟南山院士团队与哈佛大学及恒大集团召开“中美新冠病毒科研攻关专家组”第二次工作会议,三方围绕新冠病毒疫情科研攻坚进行了近三个小时的视频研讨,进一步明确了科研合作方向。作为总协调人,恒大集团将为整个科研项目提供5年8亿元的经费支持,目前首期2亿元资金已经到位。

事实上,恒大集团已经不是第一次跟“疫情”两个字联系在一起了。疫情发生之后,为了防止进一步向外扩散,1月23日上午,武汉正式宣布“封城”,不到24小时的时间,恒大集团就向武汉市捐赠2亿元现金,随后又捐赠了5000吨新鲜蔬菜,并且组织车队运送到湖北,保障疫区的食品供应。除此之外,恒大集团还向中国医学科学院捐赠了人民币1亿元,用于抗病毒创新药物研究基金。

在这场抗击新冠肺炎的战斗中,恒大也好,苏宁也好,建业和斯威也好,这些曾经在中超赛场上为了冠军和保级争得你死我活的对手,变成了真正并肩作战的“队友”,而以往总是被外界诟病“烧钱”和“多金”的中超球队,也用自己的实际行动,彰显了中国足球人的责任与担当。从公开的数据来看,除了广州恒大之外,多家中超俱乐部以捐钱捐物的方式,表达了对湖北和武汉抗击疫情的支持,其中华夏幸福俱乐部捐款2100万元,大连万达跟河南建业都捐赠了1000万元人民币,江苏苏宁队投资方苏宁集团累计向武汉捐助物资达500万元,上赛季降入中甲的深圳佳兆业队则分别向武汉市慈善总会和孝感市慈善总会分别



2月19日,恒大集团联手钟南山院士团队与哈佛大学共同设立的“新型冠状病毒科研攻关专家组”召开第二次视频会议,探讨疫情防控情况。作为总协调人,恒大计划五年提供8亿元经费支持科研攻关,首期2亿元资金已到位。

捐款500万元,就连上赛季曝出欠薪传闻的重庆斯威队的投资方当代集团,也向疫区捐赠了包括120台呼吸机在内的总价值大约在2000万元的物资。

去年与深圳佳兆业队同时降级的北京人和队同样不甘“超”后,其主赞助商中国地利集团向武汉捐赠人民币3000万元,用于支持武汉抗击新型冠状病毒肺炎疫情,救助疫情中的困难家庭和建设疫情防控公共卫生设备设施。此外,像长春亚泰和浙江绿城这些曾经的中超球队,在这次的抗疫行动中同样也是有钱出钱,有力出力,其中长春亚泰捐赠了价值5000万元的疫情防控物资,主要用于奋战在长春市防疫工作一线的人员,而浙江绿城捐赠的1000万人民币,则用于新型冠状病毒肺炎疫情捐助专项基金,首批捐助的医用物资已经陆续发送至武汉、杭州各大医院和社区养老机构等医疗单位。

个人捐赠——
再小的火焰也能带来光明

最近一段时间,正处于假期之中的申花外援莫雷诺并没有闲下来,一方面要通过训练保持状态,另一方面,他也一直都在牵挂着发生在武汉的疫情,希望自己能为正在遭遇困难的中國朋友做得多一点,再多一点。

像莫雷诺一样的中超球员并不少。疫情爆发之后,跟随球队在阿联酋迪拜集训的广州恒大球员杨立瑜原本想在当地采购医疗物资,但由于各种原因没能成功,最后他向武汉市慈善总会捐款20万元,希望能给疫区人民提供一些帮助。此外,杨立瑜的恒大队友也在老队长郑智的呼吁下,黄博文和于汉超分别向武汉捐赠了20万元,这个赛季刚刚归队的廖力生向武汉的医护人员捐赠10万元,徐新也以自己母亲的名义捐款10万元,而郑智本人

则捐出了50万元,用于武汉当地医疗单位购买医疗设备和防护用品;而来自江苏苏宁的球员吴曦、吉翔、周云、张晓彬、张凌峰、田浓、李昂和刘伟等人也都慷慨解囊,用自己的方式表达了对武汉的支持。

在现任中国男足国家队主教练李铁的带动下,已经有十多名国脚进行了捐款,总额达到数百万。

社会力量——
12城500人,老甲A爱心传承

“这段时间一直在家里‘闷’着,都快憋出毛病来了。”接到记者电话的时候,一位老申花球员忍不住第一时间吐起了“槽”。“看到圆的东西就想上去踢一脚,我跟朋友说,除了小时候刚进体校那会儿,这么多年了,想出去踢球的念头从来没有这么强烈过。”

居家封闭居家封闭,但是该行动的时候,这位老申花也好,跟他一起在上海老克勒队踢球的一帮老上海球员也好,却没有丝毫的犹豫——从2月12日中午开始,短短24小时之内,上海老克勒足球俱乐部便收到了来自教练、队员和工作人员的现金2万元,同时通过上海市民政局将一万个医用口罩转送到上海虹桥枢纽疫情防控指挥部,另外还捐赠医用口罩五万个,由政府相关部门进行调配。

一方有难,八方支援,更何况,目前处于疫情中心的武汉市,有很多当年一起在甲A和中超赛场上不“打”不相识的老朋友。作为国内最大的一个退役球员交流平台,从2012年开始,全国甲A明星足球联赛迄今为止已经举办了八届,先后参与过的退役球员超过1000人。在新冠肺炎疫情肆虐的当下,老甲A人也希望为在武汉一线抗击疫情的医护人员尽自己的一份力量。2月12日中午,甲A明星足球联赛发起人彭伟国、范志毅、魏群和姜峰等人召集联赛运营公司以及12家甲A足

卓尔坚守
抗疫第一线

当那辆橘红色的写着“卓尔不凡”的大巴行驶在空旷的武汉街头时,对无数正在以各种方式跟新冠肺炎抗争的武汉球迷来讲,待到春暖花开时,一起到五环体育中心为武汉卓尔队加油助威,也成了他们最坚定的信念。

作为抗击疫情的第一线,与那辆给球迷带来希望的行进中的大巴一样,武汉卓尔队战斗的脚步,也一直没有停下来过,自始至终,他们都在与武汉这座城市一起并肩战斗。

疫情发生后,在卓尔控股董事长阎志的统一指挥部署下,武汉卓尔俱乐部第一时间投入到抗疫阻击战中,俱乐部管理层率先捐款献上爱心,卓尔一线队及各级梯队教练员和球员、官方球迷协会也都自发组织捐赠,为抗击疫情出钱出力。

随着疫情发展,卓尔俱乐部董事长田旭东临危受命,接受了“卓尔汉江应急医院”的任务,连夜从外地驱车几百公里“逆行”赶回武汉,第一时间与汉阳医院沟通协调,率俱乐部团队迅速完成对接工作,昼夜奋战、团结协作,以饱满的热情和勇敢的担当投入到抗击疫情工作中,2月1日,在汉阳区新冠肺炎防控指挥部的支持下,卓尔公益基金会与武汉市汉阳医院联合设立“卓尔汉江应急医院”,卓尔俱乐部的工作人员也纷纷变身“快递小哥”和“搬运工”,为医护人员和患者提供坚强的后勤保障。

抗疫期间,卓尔公益基金会设立了“卓尔应急医护人员关爱基金”,专项慰问、关爱新冠肺炎“疫”一线医护人员。关爱基金首期1200万元,其中1000万元面向七所卓尔应急医院医护人员发放,200万捐赠至“珞珈白衣天使基金”,面向武汉大学人民医院、中南医院医护人员发放。此外,当应急医院的外地医护人员抵达武汉时,原本由武汉卓尔一线队教练和队员乘坐的大巴,也成为医护人员的“通勤车”,负责到机场迎接驰援卓尔汉江应急医院、卓尔盘龙城应急医院的援鄂医疗救援队,为最美的逆行者们保驾护航,而这辆颜色鲜艳的大巴,也成了武汉街头最亮眼的风景之一。

